▼扫码下载新民客户端 2023年7月11日/星期二 一版首席编辑/线滢纸 一版视觉/窦云阳 本版编辑/吴逸欢 本版视觉/窦云阳

陈吉宁:在深化高水平改革开放推动高质量发展上 更好走在前列示范引领树立标杆

加快构筑发展新优势实现全方位引领

围绕贯彻落实十二届市委三次全会精神,在浦东新区开展专题调研

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午围绕 贯彻落实十二届市委三次全会精神,在浦东 新区开展专题调研。陈吉宁指出,要深入学 习贯彻党的二十大和习近平总书记考察上海 重要讲话精神,更加自觉地坚持"四个放在"。 以更加开阔的视野、更加开放的胸襟谋划推 进浦东社会主义现代化建设引领区建设,在 深化高水平改革开放、推动高质量发展上更 好走在前列、示范引领、树立标杆,为上海加 快建设"五个中心"和具有世界影响力的社会 主义现代化国际大都市更好担当新使命、彰 显新作为.

《中共中央国务院关于支持浦东新区高 水平改革开放打造社会主义现代化建设引领 区的意见》正式对外公布两年来,全市各方 面通力协作、担当作为,紧扣中央赋予的引 领区战略定位,扎实推动《意见》落地落实, 先后推出了一批高水平改革开放的标志性创 新成果。

得益于自贸试验区改革创新政策集成效 应,卡尔蔡司(上海)管理有限公司升级为地

本报讯 上海市委

副书记、市长龚正昨天 主持召开市政府常务会 议,要求认真贯彻落实 市委全会精神,保持战

略定力,以"咬定青山不 放松"的信心和决心,对

照市政府总体目标要

求,全力完成好年度目

标管理是加强政府自身

建设、提升政府系统运

行效能的有力抓手,更

是对市民承诺事项的具

体落地,必须抓好落实、

全力达成。上半年,全

市相关责任部门和各区

政府坚持目标导向、问

题导向,确保各项工作

有力有序推进,为完成

全年既定目标打下坚实

基础。下半年,要进一

步聚焦高质量发展用劲

使力,用心用情保障改 善民生,坚决维护城市

会议指出,要紧咬

安全和社会稳定。

会议指出,实施目

区总部以来,从单一业务运作中心模式成功 转向"业务运作+资金管理+研发"的多中心模 式,更高效率提供创新服务、更快速度响应客 户需求,更好实现企业降本增效。陈吉宁走 进公司的工业测量室、生产加工车间、显微镜 展示中心、医疗技术展厅等,察看最新技术产 品、生产工艺流程,与企业负责人深入交流, 听取企业在生业务开展、未来发展规划以及 对优化营商环境的想法建议,询问还有哪些 需要支持和解决的事项,鼓励企业不断强化 多元功能、提升总部能级。陈吉宁说,十二 届市委三次全会《意见》落实中央部署要求、 着眼新一轮高水平改革开放,提出了一系列 首创性、引领性、开拓性举措。浦东要结合 引领区建设,找准切入点和突破口,加快把 《意见》转化为可操作可执行的方案。要认 真做好政策措施的宣介解读和服务对接,坚 持需求来自企业、问题来自企业,深入企业 掌握真需求、发现真问题,加快推动形成一 批可复制可推广的企业案例,让企业有实实 在在的获得感。

作为浦东率先探索更高水平的改革开放 的创新成果,上海自贸试验区"一带一路"技 术交流国际合作中心设立以来,积极搭建技 术交流平台、推动检测认证结果国际互认,服 务国际贸易和企业"走出去"。陈吉宁在中心 察看"一带一路"国际技术服务、商品合格评 定工作站及检测实验室,了解中心服务范围 及相关工作推进情况,鼓励中心更好依托自 贸试验区,积极发挥专业优势,大力服务企业 "走出去"。陈吉宁说,要以服务共建"一带-路"为切入点和突破口,大力发展专业服务 业,进一步做优平台、做大市场、做强品牌,强 化服务实体经济的能力水平,提供更高水平 的专业服务供给,更好助力企业参与国际合 作和竞争。

位于张汀科学城的上海泓明供应链有限 公司,是国内知名的供应链服务平台。依托 自贸试验区和浦东综合改革试点,企业率先成 为供应链"3C"免办便捷通道企业,并参与制定 了专业供应链服务团体标准,开发了数字化物 流信息追溯及维修服务平台。陈吉宁来到企

业,通过业务流程及监管系统平台,了解企业 创新供应链服务、为全产业链提供配套的实践 探索,鼓励企业牢牢把握产业发展趋势,聚焦 主业、深耕行业、不断创新、为提升产业链供应 链韧性和安全水平作出更大贡献。

在听取浦东"3C"免办制度创新试点工作 汇报时,陈吉宁说,要结合贯彻落实十二届市 委三次全会精神,进一步深化对打造社会主 义现代化建设引领区内涵的认识,充分发挥 改革开放试验田作用,大胆试、大胆闯、自主 改,加快构筑发展新优势、更好实现全方位引 领。要牢牢把握改革正确方向,坚持技术逻 辑、市场逻辑、治理逻辑相统一,把自主改革 与先行先试、首创引领与持续深化结合起 来,把各领域改革开放任务集成起来,加强 改革举措的有机衔接和融会贯诵,推动各项 改革向更加完善的制度靠拢。要创新政府 服务管理方式,加强各部门各领域协同放 权、放管衔接、联动服务,更好服务浦东引领 区高质量建设。

市领导李政参加调研。

电等客户:即插即用"动"力澎湃

临港新片区电力供应高效节能成为新样板

新征程 新奋斗

经济发展,能源先行。众所瞩目的临港, 电力能源供应跨越式"供"出立体式高效样 板,助推新片区经济高质量发展。在时间上, 接电速度全链条"电等发展";在空间上,更高 科技含量的电网基础设施,保障电能更充足 更稳定,而且更加低碳环保。

模式创新

临港的电力能源供应,离不开国网上海 浦东供电公司临港能源服务中心。中心于 2021年3月16日入驻临港新片区管委会,政 企合署办公,创新接电模式:即插即用,并在 实践中成功实现"三级跳"

即插即用1.0,在客户拿地开建项目临时 用电阶段"一炮打响",仅用3个月就完成了 80多个10千伏临电电源点接入项目,比传统 接电方式缩短时长约50%。

即插即用2.0,向后拓展至客户项目建成 投用时的正式接电阶段,通过协商送电时间、 签订接电契约,多方协作倒排工期,满足客户 "零时限"接电要求。

即插即用3.0,向前拓展到区域整体开发 完成前,精准定位电源电站、电力管线、工井、 箱变等设施,与市政配套同步建设,完成"一 揽子"供电解决方案,实现"土地带站出让", 真正做到"电等客户""电等发展"。

科技赋能

高效的电力供应,离不开空间上的科学 布置和高科技赋能的电网基础设施。

在临港新片区,主城区按照目标网架构 建钻石型配电网,配电网在双侧双链的接线 模式赋能下,具备快速负荷转供及自愈功能, 一目发生故障,能以用户感知不到的速度转 接至其他电源点自动恢复正常供电,保证了

供电的高稳定性和高可靠性。

这里还有一种微型 PMU (同步相量测 量)装置,能通过北斗卫星授时,有效促进新 能源友好并网。光伏电、风电等不同"基因" 的电,不用再像以前那样等到和电网相位相 合时才并网,提升了电网对清洁能源的承载

这里挂网运行的上海首台35千伏一级 能效天然酯绝缘油数字化变压器,绝缘介质 是天然酯绝缘油,而非原来常用的矿物油,不 仅具有良好的生物降解性和环境相容性,还 能提升供电安全可靠性。

说到低碳环保,还有在建的顶科站、洋基 站等零碳变电站,它们不但外表是绿色的,内 里也同样"绿色"环保:用的都是绿色建材。 其中一些设备用的绝缘气体,从传统的六氟 化硫升级为更环保更安全的氮气。同时,还 将合理配置站内光伏设备,开展节能设计,实 现近零碳运行。 本报记者 罗水元

推动国际金融中心功能提升

龚正会见渣打集团董事会主席韦浩思

本报讯 上海市市长龚正昨天会见了英 国渣打集团董事会主席韦浩思一行。

龚正说,当前,我们正按照习近平主席 对上海发展的战略定位,加快建设具有世界 影响力的社会主义现代化国际大都市,强 化全球资源配置功能、科技创新策源功能、 高端产业引领功能和开放枢纽门户功能等 四大功能。建设国际金融中心,是中央赋 予上海的重大国家战略任务,是上海最重 要的核心功能之一。上海正全力推动国际 金融中心功能提升,希望渣打集团能深度 参与上海国际金融中心建设,持续优化在 沪功能布局,聚焦金融数字化转型,更好服 务上海产业转型升级,推动更多金融资源 向重点领域聚焦,更好提供投融贷等综合 服务。同时,希望集团依托进博会大平台

展出更先进产品、提供更优质服务。上海 也将一如既往打造市场化、法治化、国际化 一流营商环境,持续提供精准周到细致服 务,让各类企业在沪放心投资、安心经营、

韦浩思说,中国已成为渣打集团投资最 多的国家, 渣打将持续加大对中国市场的投 人。助力上海国际金融中心建设是潜打集 团的庄严承诺,我们将发挥集团优势助力上 海打造离岸人民币中心,推动绿色金融发 展,支持上海实体经济发展,助力上海企业 走出去开展境外贸易。

渣打集团是全球知名金融服务机构之 长期扎根上海、深耕中国。 在沪设立的 渣打银行(中国)有限公司,已成为集团中国 区总部。

本报讯(记者 杨欢)昨天,国 家机关事务管理局联合上海市人民 政府,以"节能降碳,你我同行"为主 题,举办2023年全国公共机构节能宣 传周启动仪式。

能

百

传

圕

启动仪式上,主办方发布2022-2023年度公共机构绿色低碳转型课 题遴选结果和关于开展2024—2026 年度公共机构水效领跑者引领行动 的工作安排,并展示长三角公共机构 绿色低碳循环一体化发展纪实视频 《绿色发展 携手同行》和《上海市公 共机构绿色发展报告(2023版)》两项 节能降碳地方实践。

又讯 (记者 叶薇) 昨天,上海 市2023年节能宣传周开幕式暨绿色 低碳产业推进大会举行。市经信委 发布了科思创"基于LCA(一种环境 全生命周期评价)的产品碳足迹管理"、上海 蔚来汽车"蔚来ETC碳足迹"等35个碳管理试

点项目名单。

聚 化 正施 持图

质 展 用

目标,压实责任,不折不 扣完成全年各项工作任 务。下半年任务将更集 中更繁重,各部门、各单位要进一步增强责任 感和紧迫感,细化措施、挂图作战,以只争朝 夕的精神状态推动各项工作保质保量完成。 要锐意进取,攻坚突破,着力破解重点难点瓶 颈问题。结合主题教育,大兴调查研究,加强 分析研判,找准难点、堵点和破局点,对工作 中的裉节问题要迎难而上、着力破解,在推动

当下工作的同时为未来发展赢得主动。 会议原则同意《上海市市对区专项转移 支付绩效管理办法(试行)》并指出,要进一步 完善财政管理体制机制,有效运用各类财政 政策和丁具,切实保障市委、市政府重大决策 部署和重大目标任务落地落实。要强化集约 统筹,进一步健全财政转移支付体系。要强 化监督管理,实现全流程闭环管理和全方位 立体监督。要强化责任落实,做实全过程绩 效管理链条,切实提高财政资金使用效益。

会议还研究了其他事项。